

**Совет по правам человека**

Тридцать седьмая сессия

26 февраля – 23 марта 2018 года

Пункт 4 повестки дня

**Ситуации в области прав человека,  
требующие внимания со стороны Совета****Письмо Временного поверенного в делах  
Постоянного представительства Эритреи при Отделении  
Организации Объединенных Наций в Женеве  
от 9 марта 2018 года на имя Председателя Совета  
по правам человека**

Я имею честь писать Вам в связи с «расширенным интерактивным диалогом» по Эритрее, запланированным на 12 марта 2018 года. В течение более месяца делегация Эритреи контактировала с Вашим Превосходительством, в Вашем качестве Председателя Совета по правам человека, и с секретариатом Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) с целью получить разъяснения в отношении характера этого интерактивного диалога и состава дискуссионной группы. Во время проведенных встреч Эритрея выражала обеспокоенность в связи с недостаточной транспарентностью и отсутствием справедливости в процессе отбора членов дискуссионной группы.

Ваше Превосходительство и секретариат, возможно, помнят о том, что Эритрея обращалась с просьбой о включении представителей организаций, работающих в Эритрее, и горнодобывающих компаний, имеющих отношение к последовательно принимавшимся резолюциям Совета по правам человека, которые просили предоставить им возможность поделиться своим опытом и проблемами в том, что касается положения дел, которыми занимается Совет. Наряду с этим Постоянное представительство Эритреи направило 5 марта 2018 года в УВКПЧ вербальную ноту по этому вопросу. Впоследствии глава регионального отделения УВКПЧ по Восточной и Южной Африке проинформировал мою делегацию о том, что: а) решения об отборе членов дискуссионной группы и об участии представителя Эритреи были приняты в тесной консультации с инициатором (Джибути) резолюции (следует напомнить, что Джибути находится в конфликте с Эритреей и извлекает выгоду по возможности на любой площадке этого международного форума); и б) секретариат руководствовался отказом инициатора удовлетворить просьбы Эритреи и что окончательное решение входит в компетенцию Председателя Совета.

Процесс, запущенный секретариатом УВКПЧ, действительно равносителен тому, что обвинителю предоставлена не только возможность отобрать всех свидетелей, но и абсолютная власть, чтобы заглушить любой голос, который не соответствует занимаемой им позиции относительно обвинений. Этот процесс и принимаемые меры лишают Совет возможности услышать расходящиеся мнения по тому или иному вопросу. Состав дискуссионной группы в ее нынешнем виде указывает на скрытые политические мотивы; в нее включены человек, являющийся членом организации,

GE.18-04880 (R) 030418 030418



\* 1 8 0 4 8 8 0 \*

Просьба отправить на вторичную переработку



участвующей в подрывной деятельности против правительства Эритреи, лицо с давней антиэритрейской политической позицией и специальный докладчик, мандат которой давно подорван ее политической агитацией против Эритреи.

Политическая подоплека была очевидна с самого начала, однако Эритрея добросовестно взаимодействовала с Советом и УВКПЧ с целью обеспечения справедливости и баланса в проводимом диалоге. Однако этот процесс в его нынешнем виде обусловлен волей инициатора, который хочет вынести свою политическую повестку дня регионального конфликта на платформу Совета. Это представляет собой злоупотребление правозащитными механизмами, против чего мы неизменно выступаем.

Эта ситуация подрывает добрую волю Эритреи и ее усилия по решению этого вопроса. Она создает негативный прецедент и сводит на нет усилия Совета по достижению его высоких целей обеспечения прозрачности, справедливости и сбалансированности. Также подрываются подлинное обсуждение и взаимодействия, необходимые для поощрения и защиты прав человека. Позвольте мне еще раз заявить здесь о том, что такие мероприятия способствуют региональному конфликту, дискуссию по которому инициаторы хотели бы навязать от имени Совета. В свете этой тупиковой ситуации правительство Эритреи не видит никакого смысла в том, чтобы участвовать в политически мотивированном мероприятии, не допускающем достойного и справедливого взаимодействия и пренебрегающем принципиальным и беспристрастным подходом.

Я был бы весьма признателен за доведение настоящего письма до сведения членов Совета по правам человека и за его распространение в качестве документа тридцать седьмой сессии.

*(Подпись)* Адем Осман

Временный поверенный в делах

---